

Великая Отечественная война 1941–1945 годов оставила глубокий след в душе каждого человека.

Вот уже 70 лет прошло с тех пор, как нелегкой ценой досталась нашей стране победа в Великой Отечественной Войне. Бесконечно долгие тысячу четыреста восемнадцать дней и ночей длился путь борьбы советского народа за нашу Родину.

Война искалечила миллионы человеческих душ. Эти страшные события пронесли по всей нашей Родине, коснулись множества городов, деревень, сёл...

Я бы хотела немного рассказать о том, как Война попала и в мой родной край, небольшое местечко Белгородской области, город Алексеевка.

Начало войны, 22 июня 1941 года, болью отозвалось в сердцах алексеевцев. Многие жители города, готовые отстаивать свободу и независимость Родины, попали на фронт раньше, чем война коснулась Алексеевки. Подразделение вошло в состав 149-й стрелковой дивизии, где насчитывалось около 6 тысяч солдат и офицеров. На защите рубежей Смоленского направления полк проявил мужество и стойкость, потеряв большое количество своих солдат. После первых шести месяцев войны почти 2000 человек из нашего города и района защищали Родину с оружием в руках. Рабочим и служащим Алексеевки приходилось выполнять важную задачу — наращивать производство продукции. Трудящиеся на эфирокombинате проявили патриотическую инициативу: в фонд обороны внесли 10 тысяч рублей и решили до конца войны отчислять на оборону однодневный заработок. Их поддержали все трудовые коллективы. Жители города и района отправили фронту сотни полушубков, ватных курток, валенок, шапок-ушанок, перчаток и рукавиц.

Много горя и страданий принес период оккупации Алексеевки, который длился почти двести дней...

5 июля 1943 года Алексеевку заняли оккупационные немецкие войска. Фашисты за время оккупации расстреляли около 100 человек. 500 молодых алексеевцев угнали в Германию. На территории города создано два концлагеря, в которых томились военные, местные жители и задержанные в округе. Люди умирали ежедневно... В ходе блестяще проведенной Острогожско-Россошанской операции к вечеру 19 января 1943 года ожесточенные бои в Алексеевке завершились.

Большой ущерб фашисты причинили Алексеевскому району. И ничем не измерить горе и страдания местных жителей, гибель близких людей! Несмотря ни на что, жизнь в Алексеевке налаживалась. Уже к концу 1943 года хозяйства района сдали государству свыше 46 тысяч центнеров зерна.

До конца войны алексеевцы внесли на постройку танков свыше 2 миллионов рублей.

На всех фронтах алексеевцы проявляли большое мужество и отвагу в боях с фашистами. Сотни из них отмечены орденами и медалями. За воинскую доблесть звания Героя Советского Союза удостоены генералы С. М. Кривошеин, М. К. Шапошников, майор Н. А. Пьянков, капитан И. Н. Сорока, старший лейтенант Н. А. Рубан, лейтенант В. В. Собина. Полным кавалером орденов Славы стал сапер Е. П. Брянцев.

Сейчас в Алексеевке возле одной из школ установлен бюст В. В. Собины, а перед Агротехническим колледжем — Н. А. Рубана. Также в их честь названы две улицы в нашем городе. Не пересчитать таких русских городов, больших и малых, освобождая которые русские солдаты отдали свои жизни ради семей, ради Отечества, ради Великой Победы! Спасибо вам за этот подвиг!